

# 1至4月,市民开启买买买模式

## 我市社会消费品零售总额增速居全省第二

□记者 燕亚男

本报讯 5月27日,市统计局统计数据显示,今年1至4月,我市消费品市场持续向好,实现社会消费品零售总额340.19亿元,同比增长24.7%,位居全省第二位。其中限额以上单位实现社会消费品零售额75.33亿元,同比增长38.6%,吃类商品、穿类商品和日用类商品零售额分别增长36.0%、36.1%和28.7%。

随着经济社会的全面发展和人们生活水平的逐步提高,升级类商品销售情况明显呈上升趋势,在一定程度上拉动了我市消费品市场的强劲复苏。与去年同期相比,今年1至4月,全市书报杂志类

销售额增长73.4%,体育娱乐用品类销售额增长64.0%,通信器材类销售额增长39.8%,化妆品类销售额增长35.7%,文化办公用品类销售额增长28.6%,金银珠宝类销售额增长25.7%。

另外,汽车类、石油及制品类消费也呈现出高速增长态势。1至4月,全市汽车类实现零售额15.69亿元,同比增长54.8%;石油及制品类实现零售额9.47亿元,同比增长23.2%。

纵观全市,各县(市、区)消费市场复苏呈全面开花之势,新华区、湛河区、市城乡一体化示范区、宝丰县、叶县、郟县、舞钢市7个县(市、区)1至4月社会消费品零售总额增速均高于全市平均水平。

## 助力农户增收

### 蒲公英园里来了一群热心肠 抖音爱好者为农户打call

□记者 胡耀华

本报讯“这里的蒲公英色泽好、口感好,希望大家支持我们的产品,支持我们的扶贫产业,助力农户增收。”5月26日,鲁山县瓦屋镇上竹园寺村一蒲公英茶园内,海关总署派驻鲁山挂职副县长王金刚对着身旁40多名抖音爱好者的手机镜头,推介蒲公英茶。

茶园主人雷德华,今年32岁,家在上竹园寺村。2017年,为响应大学生返乡创业号召,雷德华辞掉了在市区的工作,回家种了200多亩蒲公英,并购买设备进行深加工,由此带动50多名村民增收。

近日,为助力乡村振兴,王金刚决定组织鲁山境内的抖音爱好者帮助宣传扶贫产品。5月26日,40多名抖音爱好者来到上竹园寺

村,与王金刚一起为雷德华的蒲公英茶园进行义务宣传。

“这些抖音爱好者很多人粉丝都100多万,有的还是很有名气的主播。”王金刚说,宣传活动中,抖音爱好者们有的唱、有的跳,自编台词、自导自演,围绕上竹园寺村的蒲公英,在抖音上发布了不少作品。

“村民们不容易,应该帮助他们,让他们的产品更畅销。”王金刚和一些抖音爱好者说。

“此次宣传效果特别好,截至5月27日18时,视频播放量累计有70多万。不少网友还在视频下方留言询问如何购买。”雷德华高兴地说,去年蒲公英茶下来时,他们来这里搞了一次现场直播,效果也特别好。有这么多热心人支持他,他相信蒲公英茶会越卖越好。



同学们在参观科技产品

## 兴华社区开展科技展进校园活动

□记者 牛超 实习生 左苏珊 文/图

本报讯“真是太神奇了,我要努力学习,将来也参与科技研究……”5月27日,在“党史育人 科技强国”科普教育暨科技展进校园活动中,市五十六中学三年级学生李胤希看到科技狗的炫酷表演后,高兴地说。

5月27日上午,在市五十六中学,新华区新新街街道兴华社区志愿者和马力兄弟机器人的工作人员利用课间休息时间,为小学部1500多名学生展示了无人

机、机器战甲及机器狗等科技产品。他们将小型无人机定向悬空20分钟,后用中型无人机演示了爬升俯拍等多个技术动作。

“哇!好厉害!飞得好高!科技真厉害!”第一次近距离接触无人机,同学们都被科技产品的力量震撼着,不断发出赞叹声和掌声。

“希望通过此次科技展进校园活动,激发青少年的科技强国梦,激励和引导青少年更加努力学习、积极开拓进取。”新新街街道党工委书记张合义说。

## 燕兆平： 养蚕托起致富梦



燕兆平在采摘桑叶

□记者 胡耀华 文/图

本报讯“今年是养家蚕第三年,效益还不错。”5月27日,在鲁山县下汤镇袁庄村土门组,燕兆平一边给蚕添加桑叶一边笑着说。

燕兆平身旁,一只只肥嘟嘟的家蚕悠闲地吃着桑叶。

今年53岁的燕兆平说,他原来养过十几年山蚕,后来不养蚕了,一直在外打工。2019年,得知政府加大了对养蚕的扶持力度,蚕茧价格也高,燕兆平决定回家种桑养蚕。

“第一年桑叶产量低,没养多少。”燕兆平说,尽管如此,当年仍获利3万多元。随后规模扩大了,燕兆平决定雇人帮忙。

“年龄大了,外出打工没人要,去年我就来这里帮忙养蚕了。活儿也不累,一天能挣几十元钱。”63岁的袁庄村村民燕兆会说,与他一起来这里工作的有十几个人,“家蚕成熟快,从出卵到做茧26天左右就能完成,一年能养三次,所以天天有干不完的活儿。”

去年,燕兆平养了24张蚕(一张大约28万只蚕),除去工人工资,当年获利6万多元。

“今年比去年养得多些,一是技术掌握了,二是种植的桑叶越来越多,加之政府扶持力度大,养蚕是个很好的致富门路。”燕兆平笑着说,再有两天他家蚕就要做茧了,蚕丝销路不错,他打算在养蚕的路上一直走下去。

## 河南省公安厅高速公路交通警察总队关于 郑栾高速公路平顶山宝丰段龙翔大道西延 工程施工期间采取限制交通措施的通告

按照平顶山市龙翔大道西延工程施工计划,平顶山市住房和城乡建设局将在郑栾高速公路平顶山宝丰段进行下穿施工。为保障高速公路的安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,施工期间对郑栾高速公路平顶山宝丰段采取半幅封闭、半幅辅道通行的限制交通措施。现将有关事项通告如下:

一、2021年6月5日至9月10日,郑栾高速公路平顶山宝丰段(K120+50-K120+950)北半幅(郑州至栾川方向)封闭施工,车辆由新建辅道(单向两车道)通行;南半幅(栾川至郑州方向)正常通行。

二、2021年9月11日至12月15日,郑栾高速公路平顶山宝丰段(K120+950-K120+50)南半幅(栾川至郑州方向)封闭施工,车辆借用原道路的北半幅通行;郑州至栾川方向车辆由新建辅道(单向两车道)通行。

途经该路段车辆出行前请合理选择行驶路线,并通过河南交通广播、河南高速公安微博微信平台、高速公路沿线电子显示屏和路面提示标志等获取道路通行信息。

特此通告。

河南省公安厅高速公路交通警察总队  
2021年5月28日